

黑龙江双城： 遭女主播举报的人大代表被免职

核心提示

□据新华社《京华时报》

11月23日，黑龙江省双城市女主播王德春在微博上实名举报双城市工业总公司总经理、人大代表孙德江，称受到孙要挟，与他保持不正当关系，还举报孙德江存在以权谋私等行为。记者从双城市委宣传部了解到，被举报者孙德江已被终止人大代表资格，并被免去双城市工业总公司总经理职务。



王德春的艺术照



王德春神情紧张焦虑，十分疲惫。(据《京华时报》)

1 双城宁静不再

外宣部门的电话铃声，再未断过。一位宣传负责人表示，他们每天接电话接到头疼。

11月23日晚7点，双城市政府一官员罗敏(化名)在下班回家的路上接到同事的电话：“快上网看看吧，咱电视台的女主播在网上举报和一位官员有不正当关系。”

罗敏问是谁，对方称叫“王德春”。罗敏认为不可能。他认识王德春，“她在我印象中，是个干干净净的人，怎么可能有这样的事？”

罗敏的第一反应是有人冒充

王德春造谣，他回家后打开电脑一看，却轻松不起来了，网上提供了王德春的记者证和一些证据照片，“看起来不像假的”。

第二天周六，上午10点，市政府相关部门召开紧急会议，对于王德春举报的问题进行了研究，决定严肃处理。会上，双城市纪检委抽调精兵强将成立了专案组。散会后，纪检委立即投入调查。

“双城全乱了。”双城市广电局局长在电话中告诉王德春，“这个事不能再往前赶，适可而止。孙德江已经找我了，说你可以提要求，

看他答不答应。”

王德春却很坚持：“如果我终止的话，这个事情我就成了诬告。我敢于面对纪检委调查，我说的都是事实。我就求一个公正，不会向孙德江提和解条件。”

孙德江今年54岁，现任双城市工业总公司总经理，曾担任过双城啤酒厂厂长、招商局副局长。一年前，他当选了双城市第七届人大代表。

双城市工业总公司副总经理表示，此事件之后，孙德江再没上过班，在接受调查。公司所有的事务由副总经理暂时代理。

年的冬天，她已有7个月身孕，一天晚上8点左右，门禁铃声大作，接听后那头传来孙的声音，让她开门。

“当晚我丈夫不在家，他就一直按门禁铃，我在屋子里急得团团转，每次响都惊得心头猛跳，最后害怕得将门铃电池都抠掉了。”王德春说，铃声不响了，她在沙发上发抖，她希望孙已经离开，却传来砰砰的砸门声，“惊得我跳了起来，他喊着让我开门，说要把一些事情和我说清楚，我怕邻居听到，就打开了门。他冲进来，直接把我往卧室推，我边哭边挣扎，求他看在孩子的分上放过我，我说现在孩子的父亲都不会碰我，他不为所动”。事后，王德春说他还责怪她忘恩负义，“我气得浑身发抖，将烟灰缸砸到地上摔得粉碎”。

第二年春天，王德春产下一女，“因长期处在焦虑中，我得了产前妊高症，在医院抢救了几天才脱离危险，孩子也差点夭折”。

3 选择妥协隐忍

王德春称在此期间，她不止一次求孙放手。她也曾托双城电视台一位台长代为转告孙，声称自己已信佛皈依，“不淫乱”，但均被拒。

王德春形容孙德江时，用得最多的词是“蛮横”“霸道”“暴躁”，但在一些政府官员眼中，他“实在是个能干的人”，因为他能“摆平政府部门看起来最棘手的上访事件”。

据知情人透露，孙德江曾经只是一个啤酒厂的搬运工，因做事干净利落，受到上级的重视提拔，一步步接近了双城市工业部门的核心，最终成了工业总公司的总经理。

因离哈尔滨近，双城市曾是哈尔滨的卫星城，很多国企搬到这里。国企改革以后，出现了大量下岗工人，成立双城市工业总公司就是为了解决这些工人的安置和善后问题，并负责双城市的招商引资工作。一政府官员透露，老国企的工人经常会集体上

访，曾出现过围堵政府部门等过激事件，每次都是孙德江出面处理，把上访事件平息下来，“这个工作，一般人真干不了”。

而那时的王德春，在双城如日中天。当时老百姓可收看的电视频道极少，她主持双城电视台一档很热的新闻栏目，频频出现在荧屏上。

“双城大部分人都认识她，走到大街上大家都对她打招呼。”当地一位媒体人回忆称，当时相貌出众的王德春凭着扎实功底和敬业精神，在主持界首屈一指，也被“当地的老爷们偷偷称为双城第一美女”。

“对于那时的我来说，面子和名誉比什么都重要，我不能失去这份工作。”王德春说，没有人会懂得，她对这份工作的热爱和看重。

“我付出了常人百倍的努力，才有所成就，我不想功亏一篑。”王德春选择了隐忍，她一再地妥协。

4 15万元的纠纷

一年前，王德春遇到经济困难，向孙德江借款15万元缓燃眉之急，并写下欠条。王德春称，当时孙答应借钱的前提是，两人继续保持非正常关系。

一些网友对这个昔日的美女主播所述遭遇表现出同情，“哀其不幸，怒其不争”；也有网友从其中嗅到了权力与私利交杂的味道，“苍蝇不叮无缝的蛋”。

2001年，王德春人生的转折点。她响应了离岗创业的政策，开始下海生涯。处在人生巅峰的王德春，倏然滑向了低谷。

她回忆当时的决定，是想离开双城这个让她日日担惊受怕的地方，“逃离孙德江的把控”。她与一位合伙人经营酒生意，亏本上百万元，王德春不得不卖掉自己的小车还债；后又开了一家广告公司，接下政府一项工程，也亏本。

但几乎所有的人，都以为王德春在外面生活得很好，“这个好强的孩子，不希望让任何人，看见她的落魄”。母亲王加荣记得，王德春每次回来，总是大包小包往

家里搬，轻松地和家人唠着嗑，看不出一点捉襟见肘的窘迫。就连2005年与丈夫离婚，她都未告知家人，半年后，父母才发现。

十来年，她一直在商海沉浮，漂泊不定。一年前，王德春遇到经济困难，向孙德江借款15万元缓燃眉之急，并写下欠条。王德春称，当时孙答应借钱的前提是，两人继续保持非正常关系，“我不想让别人看到自己已被逼上绝路，就接受了这种资助”。

借钱后，王德春就离开了双城，接近还款日期，孙一直联系不上王，王的朋友带信称她暂无力还，孙气得暴跳如雷，认定王骗钱敲诈。

这次低头，这笔钱的利益纠葛，是导致王孙两人关系崩裂的重要原因。

此外，孙曾利用职权，为王德春的父母办理退休手续领取退休金。这个“以权谋私”的事件，被王孙两人利用，成为双方要挟对方的砝码。最终演变成举报被孙德江性侵一事。

最新进展

遭举报的人大代表被终止代表资格并免职

11月24日，就女主播举报的问题双城市纪委成立调查组。经调查核实，发现孙德江在处置国有资产问题上有违规违纪问题。11月26日，双城市纪委决定对孙德江立案调查，双城市委决定停止孙德江的工作，接受调查。经过调查组深入调查，发现孙德江为王德春的母亲王加荣办理假退休的违纪问题。

根据调查核实的情况，12

月1日，双城市人大常委会决定终止孙德江双城市第七届人民代表大会代表资格。12月3日，经双城市委研究决定，免去孙德江双城市工业总公司总经理职务。

对王德春举报的“孙德江曾胁迫她保持不正当关系”的问题，调查组多次与王德春联系未果，此问题目前尚无法核实，调查组将继续深入调查。

2 不正常的关系

举报微博发布之后，王德春躲在南方一个城市的一间小小宾馆内，日日盯着电脑的屏幕，关注着自己的命运，处在极端的惶恐中，她猜测每个和她联系的人的身份，她怕自己受到人身威胁，3天换了3个号码、两部手机，以躲避她担心的“定位和锁定”。

网友对王德春持续关注着，这个事件涵盖太多吸引人眼球的因素，在雷政富事件的余震波及下，网友们希望看到“情人反腐”的又一次胜利。

王德春说，雷政富事件的确给了她很大的勇气，“但一个女人，如果不是身处绝境，是决然不会把自己推到这种风口浪尖上的”。11月26日，记者在一家咖啡店里与王德春见面，曾是美女主播的她，此时面色发黄，“我这两天已被折磨得精疲力竭”。

这个42岁的女人，坐在昏黄的灯光下，开始回述“那段潜藏在心底，从未和任何人透露过的隐痛岁月”：1996年左右，处在人生颠

峰期的她，在一次采访中认识了担任双城啤酒厂厂长的孙德江。此后，他用各种方式接近她。

“他表现得很含蓄，比如请我吃饭，他就会叫上很多人作陪，消除我的戒备。”王德春称，她当时的丈夫是一位法律工作者，孙就聘请他当法律顾问，“以此来了解我的行踪”。

王德春回忆第一次与孙发生关系，是在一次饭局后。孙先将所有人送回家，最后将尚有醉意的她拉到偏僻地方，在车内发生了关系，“记得很清楚，是一辆蓝色桑塔纳，当时我意识模糊，反抗很久无果”。

清醒后王德春惶惑不安，向孙提出不要再发生这种关系，“孙拿出一个录音机，播放了一段我和他发生关系时的录音，他说要是我拒绝，他就要将这段录音公开，在双城搞臭我”。

举报材料中提到的一个重要细节，被网友称之为“到了令人发指的地步”：王德春回溯在1999